

Пещеры Башкортостана



Шульган -Таш



Рисунки в пещере Шульган -Таш

Размер рисунков — от 40 и до 113 сантиметров.
Каждый артефакт в Шульган-Таш насчитывает
14 500 лет!



Все о пещере Шульган-Таш

Пещера Шульган-Таш (Капова)



- Общая длина ходов пещеры - 2640 м.
Объем - 105 000 м³.
Где: РБ, Бурзянский район, в 7 км севернее д. Иргизлы (или в 3,5 км северо-западнее хут. Куалломат)

Пещера находится на территории заповедника "Шульган-Таш".

Входная арка огромна и имеет ширину около 40 м и высоту до 20 м. Слева из под этой арки бурным потоком вытекают воды реки Шульган. В этой двухэтажной пещере, состоящей из множества подземных ходов, галерей и гротов в 1959 году была открыта пещерная живопись. Живопись Каповой пещеры (ее верхнего этажа) относится раннему палеолиту. Рисунки нижнего этажа более поздние, вероятно он был доступен человеку в конце ледникового периода (то есть не менее 12000 лет назад).

Зал Хаоса

